

跨越90載的尊尚待客之道

香港半島酒店於1928年12月11日正式開張營業，成為香港上海大酒店有限公司最新的投資項目。香港上海大酒店有限公司當時已在香港擁有香港大酒店、淺水灣酒店、山頂酒店以及在上海的匯中飯店、大華酒店和禮查飯店。



跨越90載的尊尚待客之道

香港半島酒店的傳奇故事，既顯示當時集團的高瞻遠矚視野，也隱含了其後的時代演變。酒店經歷流金歲月，在所謂「咆哮的二十年代」裡，見證了無數的華麗璀璨派對、名人巨賈的婚禮、優雅的茶舞，還有令人感動的愛情故事和深刻難忘的回憶。酒店也見證了早期跨越洲際航空飛行的興奮魅力時代、香港被佔領的黑暗歲月、年輕時尚的搖滾60年代、中國崛起為經濟強國以及數碼科技帶來的時代轉型。多姿多采的各樣人生盛事，都曾在這酒店裡陸續登場。

港督修頓爵士在1928年酒店開幕禮上致辭時表示：「這家酒店的成功並非僅限於今天或明天。建成這座酒店的背後靈感，是抱持對未來希望的靈感。酒店樹立實體的形象，向外展示我們所有人心中的信念：香港並非活在過去的歷史，而是放眼未來。」

修頓爵士的說話在過去90年間不斷在歷史長廊中迴響，香港半島酒店則一如既往是酒店業內具前瞻性並且不斷演變的表表者，並且在今天仍是難以取代的香港地標。

當初計劃建造這家「蘇伊士運河以東最優秀的酒店」，是個雄心萬丈的想法。雖然最初有人擔心九龍並不是建造尊貴酒店的理想地點，但事實證明了本公司董事具前瞻性的眼光，因為香港半島酒店很快就成為了熱門的社交活動中心。

香港半島酒店開幕當天，迎來了衣著華麗的紳士淑女如貫蒞臨。他們或乘天星小輪，或坐中式帆船小艇橫渡維港，再登上人力車或緩步來到酒店。在門前恭迎的是酒店身穿整齊黑色制服、頭戴獨特方型帽子的門僮，以靈敏身手為貴賓打開大門，也同時為香港迎來當年最盛大的晚會。



剛踏進酒店的嘉賓，面對佔地7,500平方呎、充滿意大利文藝復興色彩的大堂，無不讚嘆不已。酒店內的高聳大理石柱、造工精細的吊燈，還有髮式時尚的淑女登上優雅的扶手樓梯，也無不令人目眩。可供賓客享用各款不同佳餚美酒的餐廳極多，包括Moorish Bar、拱形樓頂的大宴會廳、兒童專用飯廳、茶室、樓頂花園及玫瑰廳。

酒店盛大開幕後，名聲迅速遠播海外，迎來了荷里活的眾多巨星，包括差利·卓別靈及寶蓮·高黛、艾拉·費茲傑拉、彼得·奧圖、柯克·道格拉斯、道格拉斯·費爾班克斯、雷克斯·哈里森、威廉·荷頓及伊利沙伯·泰萊，令香港半島酒店得以奠立其地位，成為電影拍攝和名人匯聚的著名場所。酒店因電影巨星曾在此下榻而聞名，而隨著航空旅遊逐漸普及，更讓不少美國遊客專程慕名而來。

酒店接踵舉行的各類盛事節目，也吸引眾多本地精英出席。酒店在聖誕和新年期間舉行精彩的晚宴舞會和自助午餐，還有聖博德節之夜、中國農曆新年嘉年華、舞會和節日盛會。玫瑰廳每天都舉行的茶舞，而且「經常高朋滿座，猶如香港每天都在舉行時裝巡遊。」

跳舞與飲茶是絕配，而半島下午茶亦已成為全球各家半島酒店大堂著名的招牌特色，深受賓客歡迎。香港半島酒店於20年代初推出這項下午盛宴時，每位只須港幣4元(美金50仙)。



跨越90載的尊尚待客之道



1936年，由泛美航空總裁胡安·特里普先生駕駛的首架「飛剪號」飛行艇抵達香港。特里普先生和他的乘客及機組人員經歷了環遊全球探索新路線後，當晚在半島酒店下榻，從此與酒店結下不解之緣，直至航空黃金年代以後依然不變，並為酒店開啟發展與航空相關的業務。

1940年代爆發第二次世界大戰，酒店期間亦經歷軍事佔領直至1945年為止。

美好時光於1950年代重臨。酒店一樓的戶外露台於1950年改建為室內餐廳，並由原名「The Playpen」改為「露台餐廳」。



酒店擴建而成的半島高座大樓於1994年12月落成。集團主席米高嘉道理爵士在啟用禮上說：「半島高座大樓讓酒店帶著自豪自信之心，迎接新世紀。」現為集團營運總裁的包華先生於1981年加入集團，在1994年負責監督新大樓的建築工程。

為高座大樓增添姿采的是樓內的「Felix餐廳」。餐廳是以酒店前總經理畢腓力 (Felix Bieger) 命名，特意向其致敬。大樓樓頂更設有直升機停機坪，以及「China Clipper」休息室可供賓客乘坐直升機前享用。

今天的半島酒店仍自豪地屹立在香港，一直見證著1920年代的黃金歲月，其時香港上海大酒店正為酒店業奠立新典範，並透視逐步邁向全球發展，開拓令人興奮的未來。香港半島酒店仍然是集團品牌的核心動力所在，繼續散發經典華麗、優雅雋永的豐采。

跨越90載的尊尚待客之道

90周年誌慶

為慶祝香港半島酒店90周年，我們舉辦了以下多項盛事。

90周年懷舊體驗

體驗包括半島套房三晚住宿，並有三天全日深入體驗的安排，例如遊艇遊覽以及直升機飛行體驗。

茶舞回歸

香港半島酒店於1920及1930年代經常舉行優雅的茶舞聚會。為紀念回憶，酒店特於4月及9月再次舉行，邀請嘉賓蒞臨舞池，隨著華爾滋、查查和探戈的音樂翩翩起舞，並享受著名的半島經典下午茶，重溫昔日的美好時光。

資料館

很少人知道香港半島酒店設有一個資料館，收藏過去90年來收集得有關酒店的歷史文物和紀念品，包括酒店曾開張又停業了的餐廳原有菜單、留在牆上曾下榻的荷里活名人照片、多年來為酒店餐桌更添高雅氛圍的瓷器和銀器。這個獨特的資料館由半島酒店歷史文物大使及著名歷史學家Peter Hibbard先生揭幕，及後正式開放與酒店賓客參觀。

藝術大師Botero作品展覽

香港半島酒店很榮幸，可展出哥倫比亞藝術家Fernando Botero的九幅畫作及五個雕塑，供賓客閒暇時欣賞。

回饋社會

秉承半島酒店集團關懷社會的精神，香港半島酒店特於6月在Felix餐廳為多位年滿90歲或以上的男女賓客舉行下午茶聚會，讓他們欣賞現場表演及參與其他活動之餘，享用半島傳統下午茶。



